

**ATA DA NONAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA TRÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE ÀS DEZENOVE HORAS.**

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, sob a Presidência do Senhor Vereador **Antônio Delomodarme**, Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador **João Batista Dias Magalhães**; Primeiro Secretário, Vereador **Fernando Roberto da Silva**; Segundo Secretário, Vereador **Luiz Antônio Ribeiro** e com a presença dos Senhores Vereadores **Flávio Augusto Olmos**, **Hélio Lisse Júnior**, **José Elias Moraes**, **Luiz Antônio Moreira Salata**, **Luiz Gustavo Pimenta** e **Selim Jamil Murad** realizou-se a Nonagésima Sétima Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia. Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor Presidente, "Sob a Proteção de Deus", dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Hélio Lisse Júnior para que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho. A seguir, todos de pé, é entoado o Hino à Olímpia. Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas da Nonagésima Sessão Ordinária do dia quatorze de outubro de dois mil e dezenove; Nonagésima Primeira Sessão Ordinária do dia vinte e nove de outubro de dois mil e dezenove; Nonagésima Segunda Sessão Ordinária do dia quatro de novembro de dois mil e dezenove; Nonagésima Terceira Sessão Ordinária do dia onze de novembro de dois mil e dezenove; Nonagésima Quarta Sessão Ordinária do dia vinte e cinco de novembro de dois mil e dezenove e Nonagésima Quinta Sessão Ordinária do dia dois de dezembro de dois mil e dezenove. As atas são colocadas em discussão. Usam da palavra os Vereadores: **Luiz Antônio Moreira Salata**: (sem revisão do orador: 19:03) "Eu encaminho meu voto contrário aprovação para deliberação das atas." **Luiz Gustavo Pimenta**: (sem revisão do orador: 19:03) "Senhor Presidente. Sigo

meu colega Vereador. Tendo em vista os argumentos já explanados nesta Casa pelo voto contrário também.” Não havendo mais oradores, em votação, sendo, **aprovadas** por 06 (seis) votos favoráveis e 03 (três) votos contrários dos Senhores Vereadores presentes em Plenário. Votaram contrário os Vereadores Flávio Augusto Olmos, Luiz Antônio Moreira Salata e Luiz Gustavo Pimenta. Prosseguindo os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos constantes do expediente. **Projeto de Lei nº 5546/2020**, avulso nº 01/2020, de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva, que dispõe sobre a obrigatoriedade dos estabelecimentos públicos e privados localizados no Município de Olímpia a inserir nas placas de atendimentos prioritários o símbolo Mundial do TEA (Transtorno do Espectro Autista) - Autismo. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. **Projeto de Lei nº 5547/2020**, avulso nº 02/2020, de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva, que institui no âmbito do Município da Estância Turística de Olímpia a “Semana de Conscientização do Autismo” e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. **Projeto de Lei nº 5548/2020**, avulso nº 03/2020, de autoria do Executivo, que institui o Plano Diretor de Desenvolvimento Turístico do Município da Estância Turística de Olímpia. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. **Projeto de Lei nº 5549/2020**, avulso nº 04/2020, de autoria do Executivo, que altera o Parágrafo Único, do artigo 122, da Lei nº 4.076, de 03 de fevereiro de 2016, que institui o Código de Posturas do Município de Olímpia e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. **Projeto de Lei nº 5551/2020**, avulso nº 06/2020, de autoria do Executivo, que autoriza o DAEMO AMBIENTAL - Superintendência de Água, Esgoto e Meio Ambiente de Olímpia a receber doação espontânea para a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Olímpia - APAE, através do talão da conta de consumo de água e utilização de esgoto sanitário. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. **Projeto de Lei nº 5552/2020**, avulso nº 07/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e suplementares. O Projeto

é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia. **Projeto de Lei nº 5553/2020**, avulso nº 08/2020, de autoria do Executivo, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o BANCO DO BRASIL S.A., e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. **Projeto de Lei nº 5554/2020**, avulso nº 09/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia. **Projeto de Lei nº 5555/2020**, avulso nº 10/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a permuta de terreno de propriedade da Municipalidade por área pertencente a Celso Maziteli Júnior e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. **Projeto de Lei nº 5556/2020**, avulso nº 11/2020, de autoria do Executivo, que disciplina a exploração de serviço de transporte individual privado remunerado de passageiros, por meio de plataformas digitais gerenciadas por Provedoras de Redes de Compartilhamento - PROVER e dá outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação. Dando sequência aos trabalhos, são lidos pelo Senhor Segundo Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso, os seguintes **requerimentos: 23, 24, 36, 37 e 38/2020**, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior. **31/2020**, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme. **33, 34, 35 e 51/2020**, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos. **39 e 40/2020**, de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva. **41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 52, 53, 54, 55 e 56/2020**, de autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata. Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações. Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Segundo Secretário que proceda à leitura do Resumo das **Indicações** apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela Presidência: **01, 02, 03, 23, 24, 25, 29 e 30/2020**, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme. **04 e 05/2020**, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior. **06, 07 e 08/2020**, de autoria do Vereador João Batista Dias Magalhães. **09, 10, 11, 31,**

**32, 33, 34, 35 e 36/2020**, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos. **12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 e 22/2020**, de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva. **26, 27 e 28/2020**, de autoria do Vereador Luiz Gustavo Pimenta. A seguir, esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos **minutos regimentais** a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra. Usam da palavra os Vereadores: **Fernando Roberto da Silva**: (sem revisão do orador: 19:08) "Hoje, foi protocolado o PL N° 5546; PL N° 5547. INDICAÇÃO N° 3. Indicação n° 12 - Sobre o Autismo. Causa Nobre. No mês de abril realizamos a Passeata Azul defendendo essa bandeira. Esses Projetos de Leis possam beneficiar a esse aspecto transtorno. Indicação ao Governo Municipal fazer estudo de viabilidade de implantar Política Municipal de atendimento a pessoa com transtorno. Inclusive, conseguir Centro de Referência da Criança em nosso município. Req. N° 40. De minha autoria ao Deputado Federal Roberto Alves Lucena. Ele tem um carinho especial pela causa Autismo a quem solicitamos recursos para realizar esse Centro de Referência. O Req. N° 39. Homenagear Victor Hugo Remondi Pagoto, Tenista, leva o nome da nossa cidade no cenário nacional. Campeão da 5° e 6° Etapa e venceu torneio de dupla. Derrotou o Tenista N° 2 do Brasil na sua Categoria. Ao menino Victor Hugo nós entregamos a Medalha do Mérito Esportivo Sankiti Takahashi. Parabenizo pela grande conquista lá em Brasília vencendo tópicos Tenistas em sua Categoria. Parabéns a Victor Hugo Remondi Pagoto. Senhor Presidente. Estou reiterando Indicação ao Setor competente ao para sinalização de solo e faixa de pedestre na Av. Atílio Galetti próxima da Rua Denadai que é muito próxima da Escola o trânsito naquele local é perigoso. Indicação N° 16 Condições Adequadas para travessia de pedestres na Av. Desembargador Manoel Arruda. Indicação n° 17 Viabilizar Quadra Esportiva bairro Harmonia. Indicação N° 18 Melhoria de sinalização de solo e no calçamento da Rua Benjamin Constant, Tropical II. Indicação N° 19. Melhoria no calçamento da Rua Benjamin Constant também no Tropical II. Observei que, naquele trecho veículos transitam em alta velocidade. Solicito providências a PRODEM para resolver porque alguma hora vai acontecer acidente. Senhor

Presidente. Muito obrigado. Boa noite a todos.” **Flávio Augusto**

**Olmos:** (sem revisão do orador: 19:13) “Senhor Presidente. Motoristas de aplicativos estão preocupados com o projeto do Prefeito que regulamenta esse trabalho e, simplesmente, hoje o projeto está sendo deliberado. Na próxima semana vem em primeira votação, na outra em segunda. Deveria fazer uma audiência pública. Pelo visto, todos aceitam a regulamentação. Tudo que o governo coloca a mão encarece. Temos que facilitar para os taxistas podemos regulamentar o aplicativo. Ainda não conseguimos regulamentar os mototaxistas e agora entrando dos motoristas de aplicativos. Para ficar bom para todos. Regularizar sim, mas dificultar não. Beleza Pessoal. Eu volto no tempo da Liderança, Senhor Presidente.” Com a palavra o Senhor Presidente informa o Plenário: **Antônio**

**Delomodarme:** (sem revisão do orador: 19:17) “Motoristas de aplicativos vieram a esta Casa, Eu, Fernandinho e Helinho. Nós conversamos com motoristas de aplicativos. Quarta-feira, às duas horas da tarde, reuniremos com os motoristas na Sala de Reuniões. Aproveito para convidar todos os Vereadores a participarem. Vamos ver o que é melhor para todos.” **Hélio Lisse Júnior:** (sem revisão do orador: 19:18) “(Saudações) Senhor Presidente. Só completar. Na próxima quarta-feira haverá reunião técnica. Convida o pessoal do aplicativo GPK, também os taxistas, vamos ver onde tem gargalo para tentar solucionar. Por outra, o passamento do Monsenhor Antônio que foi um marco no catolicismo em nossa cidade construiu na Praça da Matriz uma das Igrejas mais bonitas do interior de São Paulo. Pedimos para denominar Praça da Matriz Monsenhor Antônio Santcliments Torras. Eu acho uma homenagem muita justa ao nosso Padre Antônio. Senhor Presidente. Vivencio já há quinze dias a situação do meu pai internado pelo SUS na UTI da Santa Casa. Diariamente, eu visito, às vezes duas vezes ao dia. Notei o quanto foi importante esta Câmara fazer o repasse para àquela UTI. Meu pai está muito bem assistido naquela UTI 24h por dia. Isso é para dar testemunho do quanto esta Câmara empenha na causa da saúde em nossa cidade. Notei que é preciso dar mais um passo. Qual Passo? São sete vagas na UTI. São 60% de vagas ocupadas por pessoas com estágio avançado de idade e quadro clínico complicado. Tempos atrás

Doutor Selim fez menção que era preciso criar CPI que não chega ser UTI, mas com muita característica da UTI. Com isso haver um pouco mais de vaga. Então a minha opinião essas sete vagas é pouco porque a cidade cresceu é preciso haver crescimento no número de vagas. A nova enfermaria, agora no terceiro andar, temos vinte duas vagas. É preciso absorver porque temos ali um gargalo que é a falta de vaga. Então, nós vamos começar a partir de hoje. O Senhor Presidente fez a devolução de dois milhões quatrocentos e cinquenta. Quinhentos e cinquenta desses dois milhões foram para a Santa Casa. E, nós precisamos fazer mais. Quem sabe, esse ano nós conseguimos melhorar terceiro andar e mais vagas na UTI. Lógico que tem que ver a parte técnica. Meu muito obrigado.” **João Batista**

**Dias Magalhães:** (sem revisão do orador: 19:22) “Senhor Presidente. Sou Autor de Requerimento ao Doutor Gustavo Estrela Diretor-Superintendente da CPFL do Estado de São Paulo. A CPFL recebe da população o custo da iluminação pública de Olímpia. Nós solicitamos a substituição do sistema de iluminação pública em nossa cidade. Essa iluminação amarela já foi muito boa. Atualmente, esse tipo de iluminação já está lá atrás quando tínhamos deficiência bastante significativa do setor energético no nosso país. Sugerimos toda a substituição pelo sistema de Led. O Diretor Superintendente Gustavo Estrela respondeu não ter esse tipo de serviço a ser prestado à população de nossa cidade. No máximo prestam serviço de troca de lâmpadas queimadas nos postes públicos da cidade. A sugestão que nos foi dada é para procurar a Prefeitura Municipal porque eles não prestam esse tipo de serviço. Eu acho que se eles cobram precisam melhorar a qualidade. Nós sabemos que existe uma dinâmica positiva no governo do Prefeito Fernando Cunha. Nós estamos colocando na sua Administração esse desafio que a CPFL não quis fazer e assumir esse trabalho de trocar lâmpadas em nossa cidade. A sugestão do Superintendente da CPFL é da Prefeitura trocar às lâmpadas queimadas. Então que ele abra mão de cobrar. E destine esse tipo de recurso par a própria população da nossa cidade. Sugerimos que as COHABs I; II; III e IV. Os Conjuntos Habitacionais: - Antônio José Trindade, Jardim Hélio Cazarini e Jardim Alfredo Zucca sejam nossos lançamentos de troca de lâmpadas

para o sistema de led no município de Olímpia. Coloco a sugestão ao nosso Prefeito Municipal para que ele possa avaliar dentro do contexto da Administração Pública e custo operacional. Acima de tudo o benefício que poderá ser proporcionado. Não dá para conviver com esse sistema de iluminação pública deficiente, ruim já não serve mais a atenção que a população merece em termo de qualidade, principalmente, devido no período noturno. Eram essas minhas considerações. Encerro minhas palavras desejando boa noite a todos.” **José Elias Morais:** (sem revisão do orador: 19:28) “Senhor Presidente. (Sem revisão do orador). (Saudações.). Doutor Nilton Roberto Martinez, Cirurgião que dedicou parte de sua vida atendendo a Santa Casa de Olímpia. Dia 1º de Fevereiro recebeu o Prêmio Eurico Branco Ribeiro recebeu a outorga de profissional que tem atuado e destacando no Estado de São Paulo contribuindo para o desenvolvimento da Cirurgia Paulista na Sessão Solene de Posse do Colégio Brasileiro de Cirurgiões. Na oportunidade, Doutor Nilton Martinez usou da palavra. – “Dedico esse prêmio a minha família, a Santa Casa e a todos os funcionários que sempre estiveram ao meu lado nessa longa jornada na minha querida Olímpia que me adotou como seu filho. A todos os Provedores com as quais trabalhei harmonicamente. Ao Themas Social que estive ao lado da Santa Casa nos momentos mais difíceis.”. Senhor Presidente. Doutor Nilton Martinez é casado com Marina Martinez. Filhos Mariana, André e Doutor Fábio Martinez, Vice-Prefeito de Olímpia e Diretor Técnico da Santa Casa. Eu fico feliz quando um amigo como é o Doutor Nilton Martinez passou uns dias meio doente, mas graças a Deus voltou para atuar na sua área que é a medicina. Ele fez mais de quarenta mil atendimentos e não sei quantas cirurgias. Ele é merecedor desse Prêmio Eurico Branco Ribeiro. É uma pessoa que dedica 24h atendendo a população de Olímpia. Senhor Vereador Doutor Selim. Esse Prêmio ao Doutor Nilton foi uma surpresa para mim. Olha quantos cirurgiões tem no Estado de São Paulo. Doutor Nilton está entre os dez melhores cirurgiões no Estado de São Paulo. Doutor João Batista Dias Magalhães olha a riqueza que nós temos em Olímpia. É uma riqueza fora de série. Eu costumo dizer que Deus coloca a pessoa certa no lugar certo para cuidar do seu povo. Deus nos deu Doutor

Nilton na cidade de Olímpia. Eu fico muito feliz por ter dado a ele no meu segundo mandato de Vereador no ano de 2005 eu fui autor do Título de Cidadão Olimpiense ao Doutor Nilton Martinez. Na época o Presidente desta Casa era Eugênio José Zuliani, Vice-Presidente Francisco Roque Ruiz, Primeiro-Secretário era o Marco Antônio Parolim de Carvalho, Segundo-Secretário Humberto José Puttini. O Assessor Administrativo Jair de Alencar. Hoje o Humberto José Puttini assumiu a Secretaria do Turismo. Então, a gente fica muito Feliz. Desejo ao Doutor Nilton muita saúde e paz. Continue sua luta e trabalho dedicado a nossa Santa Casa. Eu quero dizer que o Doutor Nilton é uma joia do interior.” **Luiz Antônio Moreira**

**Salata:** (sem revisão do orador: 19:33) “(Saudações.). Senhor Presidente. Fui procurado por motoristas de taxis e por aqueles que trabalham através das plataformas dos aplicativos. Senhor Presidente. Eu peço para não colocar esse projeto na próxima segunda-feira sem antes discutir aqui de uma forma transparente. Sugiro que seja feita uma Sessão Técnica para trazer representante do Executivo para que possamos com transparência discutir essa matéria desse Projeto de Lei N° 5556/2019 de Autoria do Executivo. Para que ele possa quando discutido em primeira votação a gente possa ter esgotado aqui em nível dos prestadores de serviços que são os concessionários de taxis. Também aqueles que estão trabalhando com aplicativos. E, a população que precisa entender essa questão que está sendo demandada aqui na Câmara. (Cronometro Digital faz soar campanha). Senhor Presidente. Peço cinco minutos da Liderança do Partido Progressista. Na quinta-feira, eu me preocupei. Eu estava no Bairro São José. Percebi bloqueio por parte do Serviço de Endemias de pulverização em alguns domicílios, inclusive na ABECAO que eu sou voluntário. Eu preciso entender muito bem como é que estão as estatísticas. Eu queria saber como é que foi o índice de Breteau que é o índice que mapeia o número de larvas nos diversos bairros. A Lei N° 3971, de minha autoria, criou um Programa Alternativo de Combate à Dengue através da Citronela e a crotalária que atrai libélulas que são predadoras do mosquito da Dengue. Pelo que, eu sei essas mudas tem no Viveiro Municipal. Vou ao DAEMO para saber da Tina Riscalì quantas mudas



tem. Essa Campanha, eu percebi que o próprio Themas e os estudantes tiveram o zelo de plantar citronelas. É um método alternativo que é eficiente. Nós precisamos atacar várias frentes objetivando evitar número excessivo e assustador de casos no ano passado. Vou continuar com esse empenho para que esta Casa participe e efetivamente conectada com os problemas que assolam a população. Principalmente, o serviço de atendimento da UPA e as questões da Santa Casa que nos preocupam. Tanto é que este Vereador e os Vereadores Gustavo Pimenta, Luiz do Ovo e Flávio Olmos solicitamos ao Deputado Geninho Zuliani priorize o repasse de recursos. E foi um sucesso porque nesses doze meses foram mais de um milhão e cem mil reais encaminhados à Santa Casa com objetivo de colaborar com o único Hospital da nossa cidade. Por outro lado apresentei dez Requerimentos. (Cronometro faz soar a campanha do tempo). Para concluir, Senhor Presidente. Tenho mais dois minutos? Obrigado! Senhor Presidente. As Folias de Reis que representam dentro do contexto da Capital Nacional do Folclore um Patrimônio da nossa cidade. No mês de janeiro tivemos a chegada das Companhias de Reis. Eu estive presente, pelo menos das dez, eu estive em oito. O objeto é trabalho que eu tenho de preservação ou disseminação da cultura em nossa cidade. Dizer a todos que, se encontram as inscrições para o Projeto Sócio Cultural na ABECAO. Além da qualificação profissional, um grande projeto que é reconhecido pela Secretaria Nacional de Cultura e Governo Federal que é o Projeto de Ação Cultural - ABECAO. São três Eixos 1º Escola de Música de Ensino Musical de todos os instrumentos. 2º Eixo Escola de Artes Virtuais que São Desenhos, Pinturas de Telas, Esculturas e preservação do nosso artesanato típico que é o Trançado Estrela. O terceiro Eixo é Literatura e Teatro para crianças, adultos e idosos. Todos os projetos gratuitos. O que eu me preocupo é com a sobrevivência dos Grupos Folclóricos da nossa cidade. Enfim, é um esforço do pessoal de todas as Companhias. A Prefeitura tem colaborado com ônibus. Acho que nosso projeto de preservação da cultura deve ser mais extenso. Agradeço a atenção de todos. Um grande abraço. Obrigado!" **Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 19:42) "(Saudações.). Senhor Presidente. Está presentes a

maioria do pessoal do aplicativo. A questão é a justificativa dessa lei:- "Para dar maior durabilidade na malha viária.". Nessa justificativa, eu acho que vocês tem que ficar atento porque deve ser para segurar a liberação ou alguma coisa nesse sentido, mas haverá reunião técnica. Eu acho que na próxima semana esse projeto não vai nem ser pautado. Cumprimento o Vereador Salata pelas palavras. O José Elias, Zé das Pedras, pela homenagem ao Doutor Nilton a quem estendo meus cumprimentos. Cumprimentar o Vereador Fernandinho por levantar a questão do autismo. Salvo engano, o Deputado Federal Roberto Alves Lucena no mandato passado era Secretário do Turismo. Ele esteve em Olímpia para inaugurar a Secretaria de Turismo, essa bandeira ele levanta junto com o então Senador Romário, eles tinham essa bandeira. Parabéns Fernandinho. Essa questão deve ser debatida melhor nesta Casa. Desejar boa sorte ao Hélio que está com o pai internado lá na UTI. Dizer que esta Casa. O Governo Federal e Governo do Estado têm empenhado muito em mandar recurso pra a Santa Casa de Misericórdia. A gente tem que ajudar as falhas que eventualmente pode ocorrer. Acredito que, a cidade abraçando nós vamos conseguir vencer essa fase que o Hospital vem passando. Concluo com as Emendas do PSDB. O Governo do Estado esteve em São José do Rio Preto. Anunciou uma quantia de duzentos e trinta milhões para o HB de lá. Anunciou setenta milhões no final do ano passado para o Hospital de Bebedouro. Na nossa cidade também tem recurso do Governo do Estado. Quem acompanha às notícias falam que Olímpia está ficando a preferida. Não está não. O dinheiro está lá é só a gente saber buscar. Existem três Emendas que é do Deputado Olim. No tempo da liderança, eu volto para fazer essas conclusões partidárias. Obrigado, Presidente." **Selim Jamil**

**Murad:** (sem revisão do orador: 19:46) "Saudações. Senhor Presidente. Hoje, pela manhã, as pessoas do Aplicativo Uber procuraram este Vereador. A gente procurou saber mais a respeito. Quarta-feira haverá reunião com a participação daqueles que estão interessados em continuar trabalhando. Dizer aos Senhores que li matéria publicada no jornal do dia 29 do Diário da Região com a seguinte matéria:- "**Justiça Derruba Exigência de Alvará para UBER em Rio Preto.**". - A gente pode tomar isso como medida para trabalho

futuro. Queria agradecer as palavras do Zé das Pedras, Salata e Gustavo Pimenta. Ao Hélio Lisse Júnior dizer que o seu pai Hélio Lisse fez parte da minha história durante muito tempo. Trabalhamos junto durante vinte anos na área de venda da CONDUMAX. Seu pai é uma pessoa excepcional e de um coração muito grande. Rogo a Deus que ele tenha muita boa sorte e passar por esse momento difícil que é ficar dentro de uma UTI. A gente vai orar para ele sempre; e, eu vou visitar com certeza. Agora, Senhor José Elias de Moraes as palavras do Senhor ao Doutor Nilton é plena de saúde, felicidade e êxito. Doutor Nilton realmente é um dos melhores. É o melhor cirurgião que eu já vi operar; e, eu vi grandes cirurgiões operando. Doutor Nilton é um homem que consegue colocar luz onde não há luz. Às vezes, os colegas precisavam dele. Doutor Nilton ia lá e parece que ilumina o campo e o campo fica iluminado. Então, esse é o objetivo da gente também aqui. Vamos trabalhar junto. Vamos trabalhar iluminando. Eu não sou homem que tenha medo de ameaças não. De maneira nenhuma, ameaças não me assustam de jeito nenhum, eu acho que tenho plena consciência que eu posso resolver e eu vou ficar aqui lutando pela população e sempre pela população. Assim, eu acho que é o objetivo de todos que estão aqui; é isso aí. Muito obrigado.” Não havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das **Lideranças**. Usam da palavra os Vereadores: **Flávio Augusto Olmos**: (sem revisão do orador: 19:49) “Saudações. Senhor Presidente. Agradeço a liberação do carro para irmos a São Paulo buscar verbas. Hoje, eu tive uma notícia muito boa do Deputado Federal Paulinho e também do Deputado Estadual Alexandre. Fiz pedidos de Emenda para nossa cidade. Fui convidado para estar lá e para a minha surpresa o Deputado Federal me disse que eu havia solicitado a verba no ano passado. Eu chamei-lhe agora para poder dar-lhe essa Emenda. Ele mandou escolher entre Santa Casa e Abrigo São José. Ele confirmou que mandar cem mil reais de custeio. É uma verba muito importante para o Abrigo São José. Assim que, confirmar vou postar. Dizer que a gente fica muito feliz por estar sendo atendido. Também, na semana passada, estive na Santa Casa com o Doutor Fábio Martinez, Provedor Zaccarelli, junto com pessoal lá de Brasília que prometeram Emenda no valor

dois milhões de reais para a Santa Casa pagar o que quiser. Não é em construção, reforma. É para custeio. O Geninho mandou quinhentos mil reais. Contudo, independente do posicionamento do Fábio Martinez e do meu posicionamento que ganha é a Saúde. Por fim, mando um abraço solidário ao Hélio Lisse. Se precisar, eu estou à disposição, dê um abraço em seu pai lá por mim. Por enquanto é só pessoal. Boa noite!"

**Hélio Lisse Júnior:** (sem revisão do orador: 19:53) "Saudações. Senhor Presidente. Na Guarda Municipal o concurso é demorado. E, por ser cheio de etapas abre direito para o candidato fazer defesa no caso de reprovação. Os exames psicólogos para ver se o candidato é apto ou não para exercer a função. Entra agora na investigação social. Uma Comissão que é nomeada pela Universidade para analisar a qualidade moral do candidato para saber se ele pode ou não servir esse organismo municipal. Quero ainda falar um pouco da Santa Casa. Eu gostaria que a população pudesse ir a Santa Casa conversar com o Provedor Zaccarelli para ver onde vai ser instalada e adequada a hemodiálise em Olímpia. Ao lado será o Centro Referenciado. Por isso falei da necessidade de ampliar as vagas na UTI. Com o funcionamento desse Centro Referenciado Emergencial nós vamos ter mais demanda dentro da Santa Casa e nós temos que trazer essa adequação. É o que eu gostaria de trazer dentro dessa minha fala aqui. Muito obrigado a todos."

**João Batista Dias Magalhães:** (sem revisão do orador: 19:56) "Saudações. Senhor Presidente. Retorno para anunciar para este ano de 2020 o Prefeito Fernando Cunha aumentou quase oitenta e três mil reais o repasse que já estava sendo feito pela Prefeitura Municipal nos últimos três anos pra com isso a Santa Casa de Misericórdia passa a receber a partir de janeiro de 2020 trezentos e quarenta e cinco mil reais da Prefeitura por mês da Prefeitura Municipal através da gestão do Prefeito Fernando Cunha. Totalizando ao final de dezembro quatro milhões e cento e quarenta mil reais. Trata-se de verba pela qual poucas vezes à Santa Casa teve acesso às essas verbas. Há não ser através de auxílio de Deputado e também de Partidos como vários Colegas desta Casa propõem. Eu também já fiz isso através do Deputado Baleia Rossi que é do meu Partido. Nesta Tribuna Senhor Vereador José Elias

falou sobre essa figura simbólica que nos honra muito que é o Doutor Nilton Martinez. Senhor Vereador José Elias quero aqui através das suas palavras fazer minhas honrarias em relação ao Doutor Nilton Martinez. Dizer também que ali o Prefeito Fernando Cunha conseguiu zerar o deficit da Santa Casa. Falta pouco, mas o índice praticamente está zerado. E, além disso, repassar um valor significativo com recursos próprios para a Santa Casa. Nós sabemos que ainda não é o suficiente. Nós precisamos de auxílio do Deputado Geninho. Precisamos do PSDB do Senhor Vereador Gustavo Pimenta. E tantos outros aqui que eventualmente podem trabalhar nesse sentido. Afinal de contas é o único Hospital. A qual eu defendo que a nossa Zona Leste que tem mais de quarenta bairros para cima da Avenida Mário Vieira Marcondes. Nós precisamos trabalhar para isso também. A população não pode ficar com esse único Hospital que é nosso Socorro evidentemente para toda a população de Olímpia. A área da Saúde em Olímpia está conseguindo alcançar os índices necessários desejados que a população mereça. Muito obrigado.”

**Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 19:59) “Saudações. Senhor Presidente. Nos minutos regimentais disse que iria concluir no tempo da Liderança que existem três Emendas do Deputado Olim. São setecentos mil do Governo do Estado para asfalto. Cem mil, mais cinquenta mil, foram pelo Deputado Olim para infraestrutura junto com projetos. Foram mais de quinze milhões em convênio assinado com a cidade de Olímpia. Tanto na área Social, área da Educação e área da Saúde. Aproveitando, cumprimentar também o Flávio. Que esses dois milhões tomará que venha. Quero dizer o seguinte: A Santa Casa pelo jeito tem dinheiro. Agora, nós precisamos de médicos também. Os Vereadores aqui em conjunto deram uma força para a estrutura que ela tem, mas lá não é Hotel e nem uma Colônia de Férias, lá é um Hospital. Em sendo um Hospital precisa de médico. Nós sabemos da cabeça do grande médico que lidera ali e suas condições também. É como se diz: Tem muita lenha pra queimar, mas, também, precisa de um Corpo Clínico maior. Então são essas as advertências. Têm-se dinheiro tem que ter médico e evitar internações em Barretos vai internar em Olímpia que é um conforto maior aos olimpienses. Senhor Presidente. Vou encerrar.

Dizer que o Ministério do Turismo cadastrou o Clube Thermas dos Laranjais, através de uma parceria com o Deputado Federal Eugênio José Zuliani (Geninho) no Sistema de Cadastro CADASTUR. Este Cadastro dá ao Clube alcançar um determinado desenvolvimento através de Bancos Públicos, dá condições de isenções de impostos e paralelamente trabalhar a questão social. Parabéns a Direção do Thermas. Parabéns ao Deputado Federal Geninho Zuliani por cadastrar o Thermas dos Laranjais no CADASTUR. Boa noite a todos e uma ótima Sessão." Assume a presidência o Vereador João Batista Dias Magalhães. **Antônio Delomodarme:** (sem revisão do orador: 20:01) "Saudações. Senhor Presidente. Estou levantando uma bandeira pela livre concorrência porque ela tem que existir em todas as cidades do Brasil e do mundo; por que não? Agora tem mais Vereadores junto comigo nessa empreitada que é a exclusividade da Funerária na nossa cidade. Pessoas que perdem um ente querido nesta cidade tem que chorar duas vezes: Uma na hora do ente querido morto. Outra na hora de pagar a Funerária para fazer o enterro do seu ente querido. Isso é um absurdo. A livre concorrência tem que existir. Pesquisei e estou sabendo que em Bebedouro tem quatro funerárias; Barretos tem cinco; Catanduva sete; São José do Rio Preto mais de dez, mas aqui em Olímpia uma. É explorada por um cidadão só. As pessoas me perguntam o que estamos fazendo aqui na Câmara que não batem nessa coisa dessa exclusividade desse Cemitério. Disse que precisou fazer empréstimo para pagar enterro de um ente querido da família. Isso é um absurdo! É um absurdo na nossa cidade, mas o Império vai cair. É a população se unir e juntos vamos dar um grito de guerra mesmo. Quem manda em Olímpia é a população; e, não é império que manda em nossa cidade não. Nós temos que cair na real e derrubar esse império. Eu já chamei o proprietário, advogado da Funerária para fazer nova tabela de preços, mas não vem. Hoje, morre um ente querido. Se você na sua família tem um que é pedreiro, você não pode fazer a catacumba do seu ente querido porque tem que contratar os serviços da Funerária. Para fazer duas catacumbas só com os tijolos sem rebocar quatro mil e dez reais. Estão fazendo covas atravessados e de comprido. Isso é um absurdo. Quando a concessão foi feita havia um prazo

para o novo Cemitério. Já passaram doze anos e continuam os enterros no Cemitério São José. Gente, vamos levantar essa bandeira. Quem manda em Olímpia somos nós. Nós os mais carentes desta cidade. Não será o império quem vai mandar. Vamos levantar a bandeira juntos. Agora, está vindo mais Vereadores junto com a gente. Nós vamos vencer essa parada. Quem tem fé em Deus vence qualquer parada. O bem sempre vai vencer o mal. Um abraço a todos.”

Reassume a presidência o Vereador Antônio Delomodarme. **Selim Jamil Murad:** (sem revisão do orador: 20:05) “Saudações. Senhor Presidente. Agradecer a intervenção do Deputado Federal Eugênio Zuliani (Geninho). Há muito tempo estamos buscando cadastrar o Thermas dos Laranjais no Sistema de Prestadores de Serviços Turísticos - CADASTUR. Lógico que é o carro chefe do Turismo em Olímpia. Tudo que existiu dentro do turismo em Olímpia vem existindo desde a época de Benito Benatti, apenas foi dada a continuidade naquilo que já vinha sendo feito. Esse, o epípedo; né, de Vale do Turismo já existia com ele em 1998 quando ele dizia que iria construir o Vale do Turismo e quando mostravam os locais onde surgiriam os Hotéis. Aí quando surgiu o Thermas dos Laranjais. Ele saiu à procura dos empreendedores. Trouxe Guilherme Lopes que foi o primeiro Empreendimento 500 apartamentos. Depois, ele trouxe os outros Empreendedores que é a WAM BRASIL. Depois veio o Grupo GR. Então, nessa luta, nessa caminhada a família Benatti e todos os seus Administradores geram uma base de 1800 empregos diretos aqui na cidade de Olímpia. O CADASTUR, com certeza, trará uma economia muito grande principalmente porque vai dar oportunidade. Hoje, o Thermas dos Laranjais quando quer fazer quaisquer brinquedos externos têm que fazer a importação desses brinquedos que os fazem serem muito mais caro por pagar uma taxa violenta. Nesse caso haverá facilidade porque o próprio Ministério do Turismo abre opção para importar brinquedos ou fazer brinquedos mais fáceis. Claro está que com isso não se gasta tanto dinheiro podendo utilizá-lo em outros lugares. Apenas um exemplo: - O Burger King e o Rock in Rio que foram abertos pela família. Só nesses dois foram gerados oitenta empregos diretos. O que procuramos fazer é trabalhar com humildade pela cidade de Olímpia, principalmente,

trabalhar com humildade. Hoje, eu assisti a uma Palestra do Abílio Diniz, ele é um grande exemplo em termo de trabalho. Abílio Diniz disse o seguinte: - "Humildade é fundamental. Humildade não é usar roupa velha e fazer voto de pobreza." (Cronometro Digital faz soar campainha). Diz Abílio Diniz. "Humildade não é usar roupa velha e fazer voto de pobreza. Humildade, na realidade, é saber ouvir. Àquele que acredita que sabe tudo, esse realmente não sabe absolutamente nada, qualquer pessoa na sua frente pode saber mais do que você, independente de ter estudo ou não, ter escola ou não, se você se acha que está muito elevado em relação à pessoa que está a sua frente desça para poder ouvir. Você pode ter grandes lições das pessoas mais simples." - Exatamente isso é o que existe dentro da nossa família. Muita humildade. A gente trabalha sempre ouvindo a todos. Ouvir é um exercício difícil. Todo mundo que põe um telefone no ouvido vê a dificuldade que existe de ouvir. Ouvir é muito difícil. Ouvir exige um comportamento muito grande. Você tem que por toda sua parte cerebral para prestar atenção naquilo e tirar alguma coisa efetiva excessiva que muitas vezes a gente ouve e sai qualquer outra coisa. A gente vê muito isso no exercício num brinquedinho que faz onde você passa uma conversa para um; esse passa para outro; e, no fim chegar a alguma coisa que é totalmente discrepante. Humildade é isso. Humildade é saber ouvir, ou senão saber que você não se achar como dono absoluto da verdade. É dentro desses parâmetros que nós estamos trabalhando. Muito obrigado a todos." A seguir, com a palavra o Senhor Presidente: **Antônio Delomodarme:** (sem revisão do orador: 20:12) "Em virtude do retorno do Vereador Selim Jamil Murad houve a necessidade de readequação das Comissões Permanentes da Casa. Sendo assim, solicito ao Primeiro-Secretário que faça a leitura do Ato da Presidência Nº 02/2020. Dispõe sobre constituição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia para o ano de 2020." A seguir, o Senhor Primeiro Secretário procede a leitura do Ato da Presidência nº 02/2020. A seguir, em questão de ordem, usa da palavra o Vereador: **Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 20:15) "Senhor Presidente. Nós sabemos que é um Ato de Vossa Excelência em montar as Comissões, mas um dos



princípios dessas Comissões. Eu entendo como Comissões paritárias. A gente pega representantes de várias coligações. A partir desse ano não vai ser coligações e Partidos; e, montam as Comissões. Todas as Comissões que Vossa Excelência pediu para o Primeiro-Secretário ler. A Comissão de Justiça e Redação ela está capenga. Inclusive em homenagem ao Doutor Selim deveria ele fazer parte da Comissão de Justiça e Redação. Com todo o respeito ao nosso Colega José Elias de Moraes. Ele também já está acostumado a participar das Comissões, mas essa cadeira tão importante na Comissão caberia ao Doutor Selim. O Vereador José Elias de Moraes é suplente do Doutor Selim. Essa é minha crítica. Mais uma vez não concordo com o Ato de Vossa Excelência. Não é um Ato da Mesa. Quero deixar bem claro que é um Ato que Vossa Excelência tomou. As demais Comissões foram respeitadas os princípios aqui de cada Partido cada Coligação indicar. A Comissão de Constituição e Justiça ela não obedeceu a esse critério. Então esse é meu argumento. É isso que eu estou levantando. Eu gostaria muito que Vossa Excelência recebesse meu Requerimento, analisasse e fizesse a mudança para que também essa Comissão fosse montada de forma paritária e não ao bel prazer de Vossa Excelência. É só essa ponderação." Com a palavra o Senhor Presidente: **Antônio Delomodarme:** (sem revisão do orador: 20:17) "Eu quero informar ao Nobre Vereador. Essa atitude, eu não tomei sozinho não. Outra coisa, as Comissões são formadas quando começa a Legislação para os quatro anos. Os Partidos têm que participar, mas houve só uma mudança. Senão, o Vereador seria o Selim Murad, simplesmente, o Vereador suplente era o José Elias de Moraes que automaticamente assumiu como Titular. Só isso foi feito nada mais do que isso. O Primeiro-Secretário Fernandinho acabou de ler o Ato. Eu usei das minhas atribuições. Eu sou o Presidente. Tenho direito a tomar atitude de formar as Comissões da forma que foi formada." **Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 20:17) "O Senhor me dá mais uma palavra. Só ao princípio do contraditório é um Ato de Vossa Excelência. Desculpa-me ter-se esquecido de mencionar o Ricardinho que é quem assina, mas é um Ato de Vossa Excelência. Por isso, eu insisto em falar." Com a palavra o Senhor Presidente: **Antônio Delomodarme:** (sem revisão do orador: 20:17)

“Não há problema nenhum, inclusive, o Doutor Fábio ligou para o Senhor Vereador Doutor Selim. Os Vereadores têm que encaminhar aos Partidos solicitando a fazer parte das Comissões. Não ligou, conversou pessoalmente com o Doutor Selim. Este Presidente não tomou atitude nenhuma autoritária.” **Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 20:18) “Se ele se recusou a participar da Comissão, eu retiro o que eu disse.” **Antônio Delomodarme:** (sem revisão do orador: 20:18) “Foi conversado pessoalmente com ele.” **Selim Jamil Murad:** (sem revisão do orador: 20:18) “Senhor Presidente. Na realidade, eu não houve recusa em participar da Comissão. Simplesmente, ele foi conversar comigo. Estávamos em quatro pessoas na Sala, inclusive, ele disse:- Olha! Isso aqui é uma Comissão que eu tenho que fazer assim para que haja paridade. Por isso, ele é um Advogado. Eu acredito que ele estava falando uma verdade. Eu falei tudo bem, eu não quero criar nenhum problema se não houver paridade. Agora, lógico que fazer parte da Comissão de Justiça e Redação é importante. Sem duvida nenhuma. Eu não disse que não.” **Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 20:19) “Senhor Presidente. Reitero o pedido para que inclua o Doutor Selim na Comissão.” **Antônio Delomodarme:** (sem revisão do orador: 20:19) “A gente vai analisar, mas eu não posso deixar o Zé das Pedras como Membro há quase três anos como suplente também eliminar ele automaticamente.” **Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 20:19) “Não! Longe disso, só para que a gente faça a coisa correta.” **Antônio Delomodarme:** (sem revisão do orador: 20:19) “Mas também não tem problema nenhum. Eu não vou ficar caçando pelo em ovo não, se isso aí é o problema a gente vai rever, não tem problema nenhum.” A seguir, esgotados os Oradores dos cinco minutos regimentais às Lideranças tem início a **ORDEM DO DIA**. Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o **Requerimento nº 62/2020**, que requer **urgência** para a discussão e votação do **Projeto de Lei nº 5552/2020**, Avulso nº 07/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e suplementares. O Requerimento é colocado em **discussão**. Usa da palavra o Vereador: **Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 20:20) “Eu sou contra o requerimento de urgência, mas não

contra o projeto." Não havendo mais oradores, o Requerimento é colocado em **votação**, sendo regimentalmente **aprovado** 06 (seis) votos favoráveis e 03 (três) voos contrários dos Edis presentes. Votaram contrário os Vereadores Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz Gustavo Pimenta e Selim Jamil Murad. Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5552/2020, o Senhor Presidente o coloca em **primeira discussão**. Não havendo oradores, o Projeto entra em **primeira votação**, sendo na forma regimental, **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes. A seguir, em **regime de urgência**, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura. Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em **segunda discussão**. Usam da palavra os Vereadores: **João Batista Dias Magalhães**: (sem revisão do orador: 20:22) "Esse Projeto é de uma importância fundamental porque chegou um recurso em Olímpia que muitas vezes as pessoas desconhecem que é recurso num total de um milhão e setecentos mil reais que chegou nesse final de dezembro de 2019 que precisa ser recebido pela Prefeitura Municipal e ser distribuído em termos de comandos disciplinados no Orçamento do Prefeito Municipal. Esse um milhão e setecentos mil reais vem da cessão onerosa que foi aquele dinheiro do Pré-Sal. Que foi um dos melhores trabalhos desenvolvidos pelo Congresso Nacional. Nós temos a grata satisfação de ver o desempenho do Deputado Baleia Rossi que é Presidente Nacional do Partido MDB fez um trabalho gigante em relação a todos esses municípios deste Brasil. Especialmente procurou desenvolver gestões para destinar recursos desse molde e nesse volume para o município de Olímpia que não está na beira do mar, mas está aqui, mas com ações legislativas dos demais que certamente trabalharam em torno disso, Olímpia foi contemplada nesse final do ano com um milhão e setecentos mil reais. O Prefeito Fernando Cunha a esta primeira Sessão do Ano 2020 manda a esta Casa de Leis um projeto para distribuir esses

recursos na Guarda Municipal, atendimentos nas Unidades Básicas de Saúde que estão sendo reformadas. Destacar a do Campo Belo que foi nosso trabalho lá atrás. Hoje, ela está ganhando o dobro do tamanho para atender aquela região da cidade. Investimento na área de informática da Prefeitura, Secretaria de Obras e com, aquela infraestrutura necessária para atender a população de Olímpia. São ações que hoje temos a grata satisfação de votar projeto dessa importância e uma suplementação dessas necessariamente para poder destinar os recursos na aplicação dos serviços públicos e necessita da aprovação desta Casa de Leis. Na Primeira Votação foi unânime. Eu reitero o pedido para que em Segunda a votação do Plenário seja unânime em favor desse projeto e também dos benefícios que vai proporcionar a população de nossa cidade.” **Luiz Gustavo Pimenta:**

(sem revisão do orador: 20:25) “Senhor Presidente. Eu sou contra a essa questão de urgência. Nós não somos contra projeto nenhum aqui. A votação foi tão rápida que o Presidente declarou por unânime. Não tem problema. Nós vamos votar favoráveis. Vejamos que, estamos recebendo um milhão e meio. Um dinheiro que a gente não estava esperando. É do Pré-Sal. Veio para a cidade de Olímpia. Beleza! Opa isso é bom, mas não foi discuti com esta Casa onde é que vai ser aplicado. Não veio pronto e chancelado para a gente falar sim. E no mesmo dia nós vamos votar um empréstimo de um milhão cento e cinquenta mil. Nós não temos na bancada números suficientes para derrubar. Vai ser aprovado. São essas coisas que eu pauto que são essas urgências. Vamos adequar melhor para comprar os ares-condicionados. Ninguém é contra fazer financiamento para adquirirem os aparelhos dos ares-condicionados. Agora, já manda outro projeto em seguida emendando empréstimo um milhão cento cinquenta mil reais. Não quero apertar ninguém, cada um tem sua cabeça aqui, eu saber depois como é que a gente fica se não é chancelado isso aqui. Como é que fica para o Tribunal de contas e para o próprio eleitor. Essas são as minhas criticas. Eu não estou atacando o projeto. Eu estou atacando o procedimento desta Casa Legislativa. É isso que eu ataco. Eu não estou votando contrário. Eu acho que veio do pré-sal vamos adequar. Só que devia falar com a gente. Olha vamos mandar para a Saúde, Educação Social, não veio

pronto. Já deixo aqui o requerimento para a hora de aprovar o empréstimo a gente suspender a Sessão para até mesmo o quórum do empréstimo para não dar o mesmo problema do ano passado. São essas considerações, Senhor Presidente.” **Hélio Lisse Júnior:** (sem revisão do orador: 20:28) “Senhor Presidente. Aqui há alguns pontos ao qual eu sou defensor. Nós temos a verba de Divisão de Gabinete que ela se destina para aquisição dos veículos da Guarda Municipal, provavelmente, começam a circular a partir de maio ou junho. Nós temos que adequar. A criação foi feita e aprovada por essa causa. Nós tínhamos também esse valor já destinado no Orçamento que então ele está sendo repassado. Na Secretaria da Saúde vai aportar verba de cem mil, Convênio, para divisão de saúde média e alta complexidade. É uma coisa que a cidade tem sempre cobrado do Executivo. Ainda, na Divisão Administrativa tem o mobiliário da UBS do Campo Belo que está sendo reformada. Duzentos mil será na reforma da UBS. Também cento e vinte mil novecentos e setenta de outro Convênio Estadual. Na Secretaria Municipal da Administração cinquenta mil reais são para compra de software para melhorar o sistema da nossa cidade. Para a Secretaria de Obras será destinado trezentos e cinquenta mil reais. Na Secretaria de Obras Engenharia de Infraestrutura que é uma bandeira que eu defendi. Fico alegre por vê-la carimbada aqui. Na oportunidade eu falei que estavam comprando o maquinário, mas cadê o caminhão? Cadê o basculante. Trezentos e dezoito mil é para comprar caminhão basculante para a Secretaria de Obras. Então, Senhor Vereador Doutor João, só para dar essas informações aí a título de esclarecimento onde é que está sendo destinado esse dinheiro. O Vereador Pimenta gostaria de saber. Eu faço a minha parte de informá-lo.” Com a palavra o Senhor Presidente: **Antônio Delomodarme:** (sem revisão do orador: 20:30) “Quero informar ao Senhor Vereador Gustavo Pimenta que sobre esse projeto que foi citado com esse valor um milhão cento e cinquenta não vai ser votado hoje. Apenas, o projeto foi deliberado.” **Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 20:30) “Senhor Presidente. Então, eu retiro o que eu disse. O Senhor Vereador Hélio citou meu nome. A Guarda Municipal ainda não acabou o concurso. E nós já vamos comprar os carros? Nós não sabemos se

o concurso vai ser Judicializado, mas já vamos comprar os carros. Vamos terminar o concurso. Capacitar os concursados e compramos os veículos. Compra o veículo demora um ano para a Guarda Municipal perda a garantia do veículo.” **Hélio Lisse Júnior:** (sem revisão do orador: 20:32) “A Guarda ainda está numa etapa de realização do Concurso, mas tem que estar provida de estrutura. Embora, O Vereador fala que não se deve ter projeto futuro, ou uma organização, isso é gestão. Não se pode depois nomear quarenta, cinquenta ou vinte Guardas, se não tem uma cadeira, mesa, rádio comunicador e não tem veículo, a farda, uniforme. Então, é difícil. É uma questão de gestão. O meu ponto de vista é enxergar um pouco mais à frente nesse momento. Essa é minha opinião com relação a isso.” **Flávio Augusto Olmos:** (sem revisão do orador: 20:33) “Senhor Presidente. Vejo entrar um milhão e meio que vem do pré-sal. Aí comentam aqui a saúde está uma maravilha. Nunca foi investido tanto. Ser Vereador em Olímpia é difícil à gente apanha por causa dessa Saúde. Nunca se ajudou tanto a Santa Casa. Mas vocês sabiam que essa gestão tirou a UTI móvel de Olímpia? Hoje não encontra vaga na Santa Casa de Olímpia. Eu achei que iria melhorar, mas pelo contrário continua a mesma coisa. Ficam três dias na UPA. Depois, imploram para Vereador ligar lá pelo amor de Deus. A gente vê carros das Secretarias. Pode doar carro de uma Secretaria para outra. Vejo a gestão não voltada ao bem estar da população. Preocupa porque UTI móvel é capaz de salva vida. Hoje, tem que ficar esperando vir UTI de fora para atender em Olímpia. A gente vê está entrando um milhão e meio de brinde. Não vai ser discutido hoje. Tudo bem. Sete milhões emprestados para rotatória na Aroeira e até agora nada. Na semana que vem, vamos votar um empréstimo. Uma gestão maravilhosa porque pega dinheiro e não vai pagar. Vai até fazer alguma coisa, mas não vai pagar. Estão trocando às pedras de paralelepípedo no bairro São José, mas não é ele que vai pagar. Acho que o dinheiro já foi usado. Vão fazer trocar algumas ruas para disfarçar e falar que é dos sete milhões. Era só, Senhor Presidente. Eu sou favorável ao projeto. Não tem como votar contrário. É um dinheiro que está entrando. Seja abençoado e muito bem usado pela atual Administração.” Não

havendo mais oradores, em **segunda votação**, sendo na forma regimental, **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes no plenário. Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, **declara** o Projeto de Lei nº 5552/2020 **aprovado em Redação Final**. Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o **Requerimento nº 63/2020**, que requer **urgência** para a discussão e votação do **Projeto de Lei nº 5554/2020**, Avulso nº 09/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos suplementares. O Requerimento é colocado em **discussão**. Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em **votação**, sendo regimentalmente **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes. Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5554/2020, o Senhor Presidente o coloca em **primeira discussão**. Não havendo oradores, o Projeto entra em **primeira votação**, sendo na forma regimental, **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes. A seguir, em **regime de urgência**, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, Esporte e Cultura. Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em **segunda discussão**. Usam da palavra os Vereadores: **Luiz Gustavo Pimenta**: (sem revisão do orador: 20:40) "Senhor Presidente. Suplementação ao DAEMO AMBIENTAL. Valor um milhão oitocentos e quarenta e cinco mil reais. Essa suplementação tem alguma coisa com relação ao aumento que iria ter, mas como não teve o aumento no preço do consumo da água. Tem que dar essa suplementação. Essa é a minha dúvida? Se essa é diferença de caixa ou alguma coisa assim? Se ninguém sabe. Então, vamos votar assim." **Luiz Antônio Moreira Salata**: (sem revisão do orador: 20:41) "Senhor Presidente. Interessante à intervenção do Senhor Vereador Gustavo Pimenta. Evidentemente que, o projeto está

unido das questões regimentais, mas gostaria de tirar dúvida em relação ao Ofício do Prefeito sobre esses R\$ 1.485.000,00. Sendo em obras e instalações R\$ 1.414.000,00. Efetivamente, essa Estação de Tratamento de Água- ETA. Traz essa dúvida porque são duas as Estações de Tratamento de Água - ETA. Uma DAEMO AMBIENTAL na Avenida Harry Gianechine. A outra ETA no Jardim Luíza.” **Luiz**

**Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 20:42) “A minha dúvida Vereador. É que estava programado que haveria um aumento de consumo de água e esgoto. Não houve. Agora, na primeira Sessão Ordinária, vem uma suplementação. Eu queria saber. Se essa que não teve o aumento, nós temos que suplementar? E, se tivesse o aumento, nós não precisaríamos suplementar. Essa que é a minha dúvida. É claro que, nós vamos aprovar, mas estamos aprovando aqui que ninguém sabe.” **João Batista Dias Magalhães:** (sem revisão do orador: 20:42)

“Na verdade, é o seguinte, não se trata a questão de aumento. São recursos próprios que precisam ser destinados em relação à questão da Estação de Tratamento de Água - ETA em construção em relação à Zona Leste do município de Olímpia. Tem-se lá mais de quarenta bairros. Nobre Vereador Luiz Antônio Moreira Salata observa muito bem a questão que são duas Estações de Tratamento de Água. ETA. Na verdade, é a ETA que se encontra no Jardim Luíza. Na exposição de motivo talvez o Senhor Vereador Gustavo Pimenta tenha uma visão mais aguçada nesse sentido, mas o recurso é para a ETA do Jardim Luíza. Até porque, a ETA da Av. Harry Gianechine encontra plenamente construída e pronta para atender a população. Com exceção do poço que veio trazer contribuição na alimentação da distribuição de água no setor mais antigo da cidade de Olímpia. É preciso sistematicamente que esse recurso passe por esta Casa de Leis para quando forem aplicados esses recursos nas obras do DAEMO precisa ter aprovação e também o destaque no Orçamento para que a verba seja adequada dentro dos princípios do Tribunal de Contas.”

**Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 20:44) “Eu concordo plenamente. Nós estamos fazendo suplementação de orçamento. No ano passado, nós votamos nesta Casa o Orçamento para 2020. Votamos e não teve problema nenhum. E, uma Emenda ali nós votamos e aprovamos. Na primeira Sessão tem que fazer uma suplementação de



um milhão, quatrocentos e mil reais. Minha dúvida é esse. Eu sei que vai lá para a ETA. Que é para tratamento de água. Não tem problema nenhum. O que eu gostaria de saber é que essa falha no Orçamento de um milhão e quatrocentos mil reais está aparecendo porque o DAEMO não arrecadou esse mês. Depois que aumentou a água. Era essa a minha dúvida. Não estou discutindo se o aumento era justo ou não. Tem-se que aumentar, tem que aumentar, mas essa era a minha dúvida. Por quê? Porque um milhão e quatrocentos mil. Nós vamos suplementar o Orçamento que votamos no ano passado. Vamos votar é para a ETA, mas fica sem pé e sem cabeça de um milhão e quatrocentos mil reais.” **João Batista Dias Magalhães:** (sem revisão do orador: 20:45) “Eu entendo manifestação pouca dificultosa do Nobre Vereador, mas essa indagação deveria ser pautada junto ao DAEMO que Vossa Excelência tem dúvida em relação à questão do recurso. O que nós podemos aqui, dentro da forma que está construído, trata-se de recursos próprios do Departamento de Água e Esgoto do Município de Olímpia que para ser gasto para ser aplicado é preciso ter dotação específica no orçamento municipal do DAEMO. É isso que está sendo feito aqui. Talvez, possa ter ocorrido alguma coisa em relação ao Orçamento de 2020. Possa ser que aconteceu uma falha assim, mas a aplicação lá na ETA. Necessariamente, vai passar por esse tipo de trabalho Legislativo de aprovação de recursos específicos como é o caso de hoje em que nós estamos fazendo. Até porque, a ETA tem etapas a serem cumpridas. De acordo com as etapas esse custo vai sendo apresentado ao DAEMO. Necessariamente, é preciso passar por esta Casa de Leis para poder buscar aprovação de uma forma legal do recurso público.” **Luiz Gustavo Pimenta:** (sem revisão do orador: 20:47) “Tudo pode ser. Eu entendi, mas a minha dúvida o Senhor também entendeu. Como se planejou o aumento em janeiro e não cobrou com o aumento deu deficit no caixa do DAEMO. Ora! Tinha-se programado aumentar o preço do consumo da água, mas não aumentou; e depois não cobrou, vai ficar uma diferença do que não recolheu. Eu queria saber se era essa a desse mês. Era essa a pergunta?! Com o aumento iria entrar dinheiro no caixa; e, como não o fez, nós tem que suplementar. Essa era a minha dúvida.” **Hélio Lisse Júnior:** (sem

revisão do orador: 20:47) "Senhor Presidente. O Prefeito ao anunciar o corte desse aumento de preço na cobrança de consumo de água expôs que o DAEMO tinha uma gordura de quatro a cinco milhões. Creio que, não é em virtude da não concessão do aumento. A verba repassada ao DAEMO é proveniente de superavit financeiro. É dinheiro que tem e está destinado para essa alíquota que é a extensão do tratamento de água e distribuição em nossa cidade. Sempre cobraram dos Vereadores que a água suja, sem qualidade e falta d'água. É verba que consta no Orçamento sendo repassada para conclusão. Na obra tem um reservatório de quatro milhões e meio de litros. Sabemos da dificuldade que o DAEMO e a cidade sofreram. Possivelmente em abril acaba esse sofrimento na nossa cidade. Esse dinheiro é para conclusão. Tem os paralelepípedos do Bairro São José, Além disso, tem projeto social Horta Solidária. Eu pedi para complementação, então é isso que foi passado na reunião. Muito obrigado!" **Selim Jamil Murad:** (sem revisão do orador: 20:47)

"Quando fazíamos reuniões prévias na Sala de Reuniões discutia incessantemente até chegar a um resultado. Nós estamos deixando para discutir dentro do Plenário. Nós temos que voltar a prática antiga de reunir pelo menos uma hora antes da Sessão para conversar discutir e vir a Plenário com a coisa já preparada. Estamos desgastando desnecessariamente. Pode ser bom ou muito ruim. Vamos voltar como era antes. Vamos conversar. Os Senhores têm as informações que nós não tivemos. Não custa nada todos terem a mesma informação para àquilo dar a opinião porque nós estamos trabalhando para a população. Então com uma aprovação total não vamos ficar discutindo. Já vamos chegar com uma coisa já efetiva." **Hélio Lisse**

**Júnior:** (sem revisão do orador: 20:51) "Senhor Presidente. Hoje nós tivemos a reunião sobre o caminhão e onde seria empregado. Isso é importante e só melhora." **Luiz Gustavo Pimenta:** (sem

revisão do orador: 20:51) "A minha pergunta ficou no ar. Superavit. Primeiro mês fevereiro DAEMO teve superavit. A pergunta é esse superavit é essa diferença de um milhão e quatrocentos e é em virtude de não ter arrecadado com o aumento. Ninguém sabe. Beleza! Ainda bem. É superavit. Então, realmente não precisaria dar o aumento do preço do consumo de água. É claro que precisamos

melhorar a água aos bairros. Colocaram uma horta para dar impressão de piedade ao projeto. Não precisa disso não. Nós precisamos de esclarecimentos. Horta social é bem-vinda? É bem-vinda! Eu também sou a favor. Vamos votar a suplementação. Só ficou a dúvida do aumento ou não da água. Hoje estamos votando uma suplementação de superavit. Sobrou então um milhão e quatrocentos para o DAEMO, ou eu estou louco?! Vamos votar, mas essas são as questões que precisam ser melhores esclarecidas. Gostei da intervenção do Doutor Selim. Vamos antes fazer a reunião porque em plenário a gente fica sem saber o que vota.” Não havendo mais oradores, em **segunda votação**, sendo na forma regimental, **aprovado** por unanimidade dos Edis presentes no plenário. Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, do mesmo diploma legal, **declara** o Projeto de Lei nº 5554/2020 **aprovado** em **Redação Final**. Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o **Parecer nº 136/2019**, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação do **Projeto de Lei nº 5544/2019**, avulso nº 210/2019, de autoria do Executivo, que alteram dispositivos da Lei nº 4.212, de 20 de dezembro de 2016, que dispõe sobre a organização administrativa da Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP e dá outras providências. Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em **primeira discussão**. Usam da palavra os Vereadores: **Luiz Antônio Moreira Salata**: (sem revisão do orador: 20:57) “Senhor Presidente. Essa forma de tratar o Empreendedorismo num setor só. Eu já defendi essa questão há mais de três anos. Entendo que a Direção do Banco do Povo tem um servidor bastante competente que é o Engenheiro Fabrício Raimundo. Deixar aqui meu reconhecimento pelo seu trabalho junto ao SEBRAE e BANCO DO POVO. Eu estou vendo a criação de um setor que é de inspeção municipal. Peço esclarecimento a Liderança do Senhor Prefeito. A questão, Inspeção Municipal, aquela matéria não foi aprovada?” **João Batista Dias Magalhães**: (sem revisão do orador: 20:58) “Não! Está em primeira

votação; só!” **Luiz Antônio Moreira Salata:** (sem revisão do orador: 20:59) “No Ofício fala da união dos três setores: - PROCON, BANCO DO POVO e SEBRAE. Criando a Casa do Empreendedorismo. Eu acho ótimo! Agora, eu acho estranho que essa matéria da Inspeção não foi aprovada ainda.” **João Batista Dias Magalhães:** (sem revisão do orador: 20:59) “Não; não foi!” **Luiz Antônio Moreira Salata:** (sem revisão do orador: 20:59) “Então, eu faria uma Emenda suprimindo essa criação da divisão do setor de inspeção. A matéria não foi ainda aprovada. Eu vou votar favorável, mas vou apresentar Emenda para suprimir esse setor.” **Flávio Augusto Olmos:** (sem revisão do orador: 20:59) Vereador Salata falou da Secretaria Municipal da Agricultura. Lá ficam os funcionários que peitaram o Prefeito Municipal. Funcionários efetivos que tiveram coragem de falar alguma coisa foram todos jogados na mão do Sargento na Secretaria da Agricultura. Por incrível que pareça tem há dezessete anos em Olímpia o Banco do Povo. Talvez, aqui tenha quem precisou fazer um financiamento no Banco do Povo. Salvo engano desde dezembro do ano passado não faz mais financiamentos no Banco do povo em Olímpia. Hoje, o Banco do Povo pode oferecer até vinte mil reais de empréstimo com taxa de 0,25% Se eu não estiver enganado. Hoje, não tem lá pessoa capacitada para poder fazer o financiamento por causa política. Quando a nossa gestão mandou a Rita embora. Achou que, eu iria ser ferido. Tudo bem já está trabalhando em outro lugar por ser capacitada. Agora, prejudicou muito sim foi à população de Olímpia. Hoje, se precisar fazer financiamento no BANCO DO Povo em Olímpia, não tem pessoa E dá-lhe mandar pessoa fazer a prova em São Paulo, mas não passa. Agora, eu estou torcendo. Ele colocou o Pastor Leonardo lá no lugar né no Banco do Povo. Trouxe para o Pastor lá agora em São Paulo fazer a prova e passar. Quem é capaz de passar agora nessa prova é o Fabrício aquele menino é muito bom. Bem lembrado pelo Salata. Mas A Gente fica triste quando vê que a política prejudica a população. Foi mandada uma funcionária embora do Banco do Povo por ato político. É triste, mas é isso que acontece em Olímpia. Um dos funcionários que tem lá é aquele tipo de funcionário tipo rebelde. Aqueles que se manifestaram foram todos transferidos para a Secretaria da Agricultura. Às vezes, por

que tem o Sargento lá para ficar bem de olho. Aí o cara não pode se manifestar em internet. Não pode nada. O dinheiro pode comprar muitas pessoas, mas não compra todos. Uns tem preço. Outros têm valor.” Não havendo mais oradores, o Projeto entra em **primeira votação**, sendo regimentalmente **aprovado** pela unanimidade dos Edis presentes em plenário. Prosseguindo a presente sessão, o Senhor Presidente usa da palavra para comunicar que de acordo com o Artigo 165 do Regimento Interno, o Senhor Reginaldo Gazeta se inscreveu para fazer uso da TRIBUNA LIVRE para discorrer sobre o FUNDEB - Irregularidades e Incompatibilidade na Presidência e atuação dos Membros. Ato contínuo, solicita ao Senhor Vereador José Elias Moraes para que acompanhe o Senhor Reginaldo Gazeta para suas explanações. O Senhor Reginaldo Gazeta assume a tribuna e faz seu pronunciamento. A seguir, agradece a todos e se retira do Plenário. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao Requerimento de nº 24/2020, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a memória do Monsenhor Antônio Sant’Clements Torras. Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.--.--.--.--.--.--.--.--.--.--.--.--.--.--.--.--